

牢记嘱托 闯新路 感恩奋进 进中游

内蒙古横跨“三北”，森林资源富集，给我国北方地区披上“防风服”的同时，还为全国人民打造了超级“碳库”和纯净“氧吧”。图为大兴安岭林区(选自“牢记嘱托 感恩奋进”主题展第三部分)。

厚爱如山 实干担当

——“牢记嘱托 感恩奋进”主题展持续引发观展热潮

□本报记者 白丹



我国灌溉面积最大的灌区——内蒙古自治区河套灌区，2019年被列入世界灌溉工程遗产名录(选自“牢记嘱托 感恩奋进”主题展第三部分)。

6月，内蒙古展览馆内，人潮如流。“牢记嘱托 感恩奋进”主题展吸引了众多观展者，持续引发观展热潮。自2月6日开展以来，528个团体、9.8万人次参观了展览。

2300平方米的展陈，激励着北疆儿女奋勇争先。这个浓缩着内蒙古在习近平总书记指引下发展历程的展览，让人们在光与影的流转间、文字与图片的交错里回首内蒙古的发展印记，感受热气腾腾的变化和生机勃勃的未来。

以时间见证时代，从来处观照未来。步入展厅，时光闸门缓缓打开，穿越在文字、照片、视频和实物模型构筑起来的时空走廊，“人民领袖 情系北疆”“高瞻远瞩 把舵领航”“五大任务 担当奋进”“聚焦主线 模范前行”“人民至上 初心如磐”“勇闯新路 挺进中游”六大篇章以铸牢中华民族共同体意识为主线，全面回顾了习近平总书记对内蒙古的深情关怀和厚爱期许，充分展现了北疆儿女紧跟总书记奋进新征程、建功新时代的生动实践。



讲得认真，听得仔细。本报记者 王磊 摄

一直以来，习近平总书记对内蒙古知深爱切，到党中央工作后，4次到内蒙古考察，6次参加全国人民代表大会内蒙古代表团审议，10次就内蒙古工作发表重要讲话，多次就内蒙古有关工作作出重要指示，亲自为我们擘画发展蓝图、制定行动纲领。一张张生动的图片、一段段精彩的视频资料，让人们重温了习近平总书记在内蒙古走过的足迹、擘画的印迹、牵挂的心迹，凝聚起奋进新征程的智慧与力量。



获得2024年全国和内蒙古自治区五一劳动奖状、奖章、工人先锋号先进个人和集体的代表参观“牢记嘱托 感恩奋进”主题展。本报记者 王磊 摄

从锡林浩特市宝力根苏木冬季那达慕“五畜祈福”仪式，到赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场，再到牵挂于心的乌梁素海……展览中，一个个值得铭记的历史瞬间，一幅幅触及心底的生动图景，无不让人用心回味、真心感悟总书记的谆谆教诲和殷殷嘱托。

一张张文件、一幅幅图表、一项项工作举措，都是自治区党委和政府、干部群众“牢记嘱托 感恩奋进”的生动实践，都是在完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设模范自治区上展现的新作为。

展厅内，大家认真听取讲解，不时停下脚步仔细观看。呼和浩特市第二十七中学教师张丽参观完展览后心情久久不能平静，“通过观看展览，更加深刻感受到习近平总书记对内蒙古人民、内蒙古这片土地的关心厚爱。我们要不断增强贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要指示精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉，把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。”

观展是一次回眸，也是站在新起点的一次眺望，汇聚起更强大的发展动能。前来观展的广大干部群众纷纷表示，从展览中感悟到了真理光芒、感受到了实践伟力。大家将牢记殷殷嘱托，满怀感恩之情，赓续奋进之志，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，书写中国式现代化内蒙古新篇章。



内蒙古自治区红十字会党员干部观展后在宣誓厅重温入党誓词。本报记者 王磊 摄

驻足拍照。本报记者 王磊 摄



“永远跟党走”——庆祝中国共产党成立100周年内蒙古自治区群众性文化活动在呼和浩特市民族团结宝鼎广场启动(选自“牢记嘱托 感恩奋进”主题展第四部分)。



巴彦淖尔市磴口县境内沙漠面积近430万亩，占全县总面积的77.3%。经过70多年防沙治沙的摸索，磴口县从“与沙漠斗争”到“产业治沙”，形成了防沙治沙“磴口模式”。图为磴口县乌兰布和沙漠光伏治沙现场(选自“牢记嘱托 感恩奋进”主题展第三部分)。



市民观看内蒙古生态保护展板。本报记者 王磊 摄



内蒙古不会加强黄河流域生态保护与治理。图为黄河内蒙古托克托县段壮美景色。(本版图片除署名外均由内蒙古自治区展览馆提供)